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Παραδείγματα….. 

Άσκηση 1  

   Εξοφλείται μισθοδοτική κατάσταση με μικτές αποδοχές 2.500€. Από το 

ποσό αυτό παρακρατούνται για το ΙΚΑ εργαζομένων 480€ και για Φόρο 

Μισθωτών Υπηρεσιών (Φ.Μ.Υ) 50€. Οι εισφορές του εργοδότη για το ΙΚΑ 

ανέρχονται σε 700€.  

 

 
 

Λογιστική εγγραφή 

 
 

Άσκηση 2  

   Καταβάλλουμε τη μισθοδοσία του προσωπικού με βάση τα παρακάτω 

δεδομένα: Αμοιβές προσωπικού 20.000€, ΙΚΑ προσωπικού 2.650€, Φ.Μ.Υ. 

1.200, Προκαταβολή Μισθοδοσίας 8.000€, Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 

4.500€. 

Να γίνουν οι σχετικές εγγραφές:  

 

 

ΗΜΕΡ/ΝIA ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΠΟΣΑ

ΗΜΕΡ/ΝIA ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

Μικτές Αποδοχές 2.500

Εργοδοτικές Εισφορές 700

Ασφαλιστικοί Οργανισμοί (εισφορές 

εργοδότη + εισφορές εργαζόμενου)
1.180

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 50

Ταμείο 1.970

3.200 3.200

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΠΟΣΑ
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Λογιστική Εγγραφή 

 

Άσκηση 3 

Έστω ότι οι μηνιαίοι ονομαστικοί μισθοί (ακαθάριστες αμοιβές προσωπικού) 

ανέρχονται στα 10.000€. Το καθαρό ποσό καταβάλλεται αμέσως μετά την 

παρακράτηση 1.600€ για ασφαλιστικές εισφορές εργαζομένων και 800 ευρώ 

ως ΦΜΥ, ενώ οι εργοδοτικές εισφορές υπολογίζονται σε 2.800€. Τότε, η 

ενιαία εγγραφή μισθοδοσίας είναι: 

 

ΗΜΕΡ/ΝIA ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΠΟΣΑ

ΗΜΕΡ/ΝIA ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

Αμοιβές προσωπικού 20.000

Εργοδοτικές εισφορές 4.500

Ασφαλιστικοί Οργανισμοί (ΙΚΑ 

ΕΡΓΑΖ + ΙΚΑ ΕΡΓΟΔ)
7.150

ΦΜΥ 1.200

Προκαταβολή Μισθοδοσίας 8.000

Ταμείο 8.150

24.500 24.500

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΠΟΣΑ

mailto:eclass4u.deo25@gmail.com


 
 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ: ΒΟΤΣΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

eclass4u.deo25@gmail.com  

Σελίδα 4 από 5 
 
 

 

Άσκηση 4 

Η επιχείρηση πληρώνει μηνιαία στους υπαλλήλους της το ποσό των 45.000. 

Αν οι εργοδοτικές εισφορές ανέρχονται σε 25% και οι κρατήσεις ανέρχονται 

σε 10% του μικτού μισθού, αντίστοιχα, η συνολική της μηνιαία επιβάρυνση 

είναι (ποσά σε €) 

                α. 45.000 

                β. 50.000 

                γ. 57.500 

                δ. 62.500 
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Άσκηση 5 

 Στην επιχείρηση «ΑΒΓ» οι μικτές μηνιαίες αμοιβές προσωπικού ποσού ήταν 

10.000 ευρώ και οι εργοδοτικές εισφορές υπολογίσθηκαν στα 4.000 ευρώ. 

Παρακρατήθηκε το ποσό των 1.000 ευρώ ως ασφαλιστικές κρατήσεις 

εργαζομένων και το ποσό των 500 ευρώ για φόρο μισθωτών υπηρεσιών. Στο 

τέλος του μήνα, ο λογαριασμός «Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες»: 

 a. Πιστώνεται µε 4.500 ευρώ 

 b. Πιστώνεται µε 14.000 ευρώ 

 c. Πιστώνεται µε 12.500 ευρώ 

 d. Πιστώνεται µε 8.500 ευρώ 

 

Απάντηση 

Μικτές αποδοχές – κρατήσεις εργαζομένου (ασφαλιστικές κρατήσεις 

εργαζομένου + φόρος μισθωτών υπηρεσιών) =  

10.000  - 1.000 – 500 = 8.500 ευρώ  Σωστή απάντηση η δ 

 

Άσκηση 6 

Ο λογαριασμός «Αμοιβές έμμισθου προσωπικού» αναφέρεται:  

α. Στο σύνολο των εξόδων μισθοδοσίας των εργαζομένων της επιχείρησης  

β. Στο ποσό που η επιχείρηση καταβάλλει στους εργαζόμενους  

γ. Στις καθαρές αποδοχές των εργαζομένων  

δ. Στις μικτές αποδοχές των εργαζομένων 

 

Σωστή απάντηση η δ 

 

Άσκηση 7 

Ο Α απασχολείται με μηνιαία μικτή αμοιβή 1.600 ευρώ. Οι κρατήσεις για τον 

ασφαλιστικό φορέα του Α υπολογίζονται με συντελεστή 16% και οι εργοδοτικές 

εισφορές με συντελεστή 28%. Στο τέλος κάθε μήνα, ο λογαριασμός 

«Υποχρεώσεις από ασφαλιστικούς οργανισμούς» :  

α. Πιστώνεται με 256 ευρώ  

β. Πιστώνεται με 448 ευρώ  

γ. Πιστώνεται με 704 ευρώ  

δ. Πιστώνεται με 1.600 ευρώ  

 

Σωστή απάντηση η γ  

Εισφορές εργοδότη 1.600€ * 28% = 448€ 

Εισφορές εργαζόμενου 1.600€ * 16% = 256€ 

Συνολικές υποχρεώσεις σε ασφαλιστικούς 
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